الشعبة علوم تجريبية                                                                              المدة 2سا
اختبار في مادة العلوم الفيزيائية
التمرين الاول 
· إن نواة البولونيوم مشعة تتحول الى نواة الرصاص  وتصدر جسيما 
1- أكتب معادلة التفاعل المنمذج لتفكك نواة البولونيوم , وحدد طبيعة الجسيم الصادر 
2- عين عدد الأنوية N0 المحتواة في عينة من البولونيوم كتلتها m0= 10-5g 
· سمح قياس النشاط الاشعاعي في لحظات مختلفة (t)  بمعرفة عدد الانوية المتبقية (N) في العينة والمدونة في الجدول التالي 
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1- أرسم البيان=f(t)    ( )
2- أوجد ثابت التفكك الاشعاعي (λ) وزمن نصف حياة البولونيوم 
3- ماهو الزمن اللازم لتنخفض كتلة العينة الى النسبة 10%  من قيمتها الابتدائية 
4- ماهو نشاط العينة في تلك اللحظة 
5- أرسم كيفيا تغيرات m=f(t)  وبين اللحظات 3t1/2 ;  2t1/2 ; t1/2     
M(Po) :  210g/mol   , NA= 6.023×1023 noy/mol 
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)نربط على التسلسل العناصر الكهربائية التالية 
· مولد ذو توتر ثابت (E) 
· وشيعة ذاتيتها L=300mH  ومقاومتها (r) 
· ناقل أومي مقاومته R=110Ω  
· قاطعة k , راسم اهتزاز مهبطي 
في اللحظة t= 0   نغلق القاطعة k   . 
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)سمحت الدراسة برسم البيان التالي 
1- اوجد المعادلة التفاضلية التي تعطي شدة التيار الكهربائي 
2- أنسب كل منحنى الى المدخل الذي يناسبه . علل ؟ 
3- كيف يكون سلوك الوشيعة في النظام الدائم 
وماهي شدة التيار حينئذ 
4- أوجد قيمة المقاومة المكافئة Req   واستنتج قيمة المقاومة 
الداخلية (r)  للوشيعة 
5- أوجد ثابت الزمن (τ ) وماهو مدلوله 
6- أوجد عبارة التوتر الكهربائي  UABبين طرفي الوشيعة
 في النظام  الدائم وحدد قيمته 
7- أرسم كيفيا شكل البيان UAB = f(t)  


التمرين الثالث 
نحضر محلولا مائيا (S0) لحمض البروبانويك C3H6O2  حجمه V0= 100mL  تركيزه المولي
 C0=10-2mol/L  نقيس الناقلية G  لهذا المحلول في الدرجة 25°  بجهاز الناقلية , ثابت خليته K= 1.2×10-2 m  فكانت    G=1.92×10-4S  
1- أحسب كتلة الحمض النقي المنحلة في المحلول
2- اكتب معادلة التفاعل المنمذج لانحلاله في الماء 
3- أوجد عبارة تركيز  بدلالة ( ثم احسب قيمتها 
4- أوجد قيمة PH هذا المحلول 
5- أوجد قيمة التقدم النهائي f  τ   ماذا تستنتج 
6- أوجد ثابت الحموضة  PKA  للثنائية  C3H6OOH/ C3H6OO-
نمدد المحلول S0 10مرات لنحصل على محلول S1 نأخذ منه حجما V1=200mL  ونضيف له قطرات من كاشف مناسب ونعايره بواسطة محلول هيدروكسيد البوتاسيوم (K++OH-) تركيزه بشوارد
  
1- أكتب معادلة تفاعل المعايرة 
2- اوجد الحجم المسكوب اللازم لتغيير لون المحلول 
3- أوجد ثابت التوازن K  للمعايرة 
4- أكتب عبارة G  للمزيج عند نقطة التكافؤ وأحسب قيمتها 

C : 12g/mol     O : 16g/mol       H : 1g/mol
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